Erfahrungsbericht Lucas Hörl

Ich erachte meine Teilnahme an „Junior Alpbach“ 2018 als eine der wertvollsten Erfahrungen, die ich jemals machen durfte. Meines Erachtens waren nicht nur die Vorträge allesamt ausgesprochen interessant, sondern vor allem das Beisammensein mit den anderen StipendiantInnen und der Austausch mit ihnen hinterließ einen bleibenden Eindruck.

Das spezifische Programm von „Junior Alpbach“ erachte ich ebenfalls als durchaus gelungen. Eröffnet wurde das Programm von unserem Bildungs- und Wissenschaftsminister Heinz Faßmann, dem wir sogar Fragen stellen durften. Davon ausgehend entwickelte sich der Raum, in dem das Programm stattfand, zu einem echten Zentrum der Kreativität und Innovation!

[bookmark: _GoBack]Ich möchte auch die tolle Organisation hervorheben, die für einen perfekt-reibungslosen Ablauf des Programmes gesorgt hat, was keinesfalls selbstverständlich ist. Vom delikaten Mittagessen bis zum Gratistaxi war alles perfekt organisiert.

Abschließend bleibt mir noch zu sagen, dass es eine wunderschöne, wenn auch viel zu kurze Zeit war, und ich nächstes Jahr gerne wieder teilnehmen werde!
